

ЛЮБИМОВЫ - БЕЛЯЕВЫ

Подвизаясь в оленевской церкви, Иван Васильевич часто бывал и в храме соседнего села Соловцовка, где с 1893 по 1917 год служил священник Александр Евлампиевич Любимов, известный в епархии истинно пастырскими качествами. Родился он 23 февраля 1870 года в селе Дошгоруково Инсарского уезда и происходил из семьи священника. В 1892 году он окончил Пензенскую духовную семинарию и был посвящен в сан диакона к селу Федоровка Пензенского уезда. В 1893 году о. Александр был рукоположен в иерея, и первым местом его пастырского служения стало село Соловцовка. Здесь он прослужил почти 25 лет, состоял законоучителем местной земской школы.

Батюшка имел все награды приходского священника. В 1896 году он был награжден набедренником, в 1900 – скуфьёю, в 1914 году – камиллавкой от Святейшего Синода и в том же году ему преподано архиастырское благословение. В 1906 и 1910 гг. он избирался депутатом от духовенства на епархиальные съезды, а в 1914 году утвержден членом благочиннического совета.



Священник Александр Любимов с семьей. Соловецка

Отец Александр и святой старец Иван Васильевич, должно быть, хорошо знали друг друга. Не раз, наверное, они вместе служили и в Соловцовке, и в Олсневке на престольные праздники, беседовали на духовные темы. Но вот какая здесь еще существует связь – связь семьи о. Александра с одним из выдающихся деятелей Русской Церкви, о которой нельзя не упомянуть.

Когда дочь о. Александра Юлия обучалась в Пензенском епархиальном училище, здесь состоялось ее знакомство с интеллигентным и глубоко верующим молодым человеком, преподавателем словесности и литературы Александром Александровичем Белкевым. Юлия и Александр горячо полюбили друг друга, и в 1913 году Александр принял решение жениться на девушке. Для этого юноша отправился за благословением к ее родителям в Соловцовку. Благословение на супружество было получено, и 3 июля в соловцовской церкви 27-летний жених и 17-летняя невеста обвенчались. Но здесь для Александра Белкева произошло еще одно важное и совсем неожиданное событие. Он повстречал странника, который предрек юноше быть архиереем и даже, увидев его в первый раз, обратился к нему: «Ну, здравствуй, Саша-

архидией». Особого значения случившемуся Александру тогда, видимо, не придал – он был преподавателем, только что вступил в брак, и начиналась его семейная жизнь. В 1914 году у молодых



Юлия Александровна Любимова



А. А. Беляев. 1913 г. (ПГКМ)

родилась дочь Юлия, а в 1919 году – вторая дочь Нина. Долгих 10 лет с 1911 по 1920 год талантливый Александр Александрович посвятил преподаванию в учебных заведениях г. Пензы. Но, по промыслу Божию, его учительская деятельность была прервана и не столько новыми порядками советского времени, сколько горем, постигшим молодую семью.

В 1920 году, во время эпидемии тифа, в Пензе умирает его любимая супруга Юлия, а уже 28 августа 1920 года Александр принимает сан священника и становится ближайшим сподвижником архиепископа Иоанна (Поммера), одним из первых борцов с движением Владимира Путята в Пензе. Священник Александр Беляев неоднократно арестовывался пензенскими властями, а в 1922 году по приговору навсегда покинул Пензенскую землю. Тут-то и сбылись слова прозорливца, сказанные юноше в Соловцовке: 21 сентября 1923 года молодой иеромонах Александр Беляев был хиротонисан во епископа Иваново-Вознесенского, ви-



Епископ Августин (Беляев)

кария Владимирской епархии с именем Августин. Владыка прошел тяжелый крестный путь архиерея советского времени. Он хорошо сознавал, что значил в то время святительский омофор. 23 ноября 1937 года в Калуге, в сане архиепископа Калужского и Боровского он принял мученическую кончину и был канонизирован Русской Православной Церковью как священномученик на Юбилейном Архиерейском Соборе в 2000 году.

Вот еще с каким святым связана благодатная соловцовская земля. Кто подробно ознакомится с житием святого Августина, тот с еще большим благоговением будет заходить в храм, где венчался и молился сей мученик.